

НАКАНУНЕ СЕВА

Прошедший год был щедрым для труженников полей нашего района. В 1970 году хорошо использовались земельные угодья и трудовые ресурсы, что способствовало увеличению валового производства продукции полеводства и повышению его рентабельности. Так, если в 1969 году растениеводство дало убыток 140 тысяч рублей, то в 1970 году прибыль составила 448,7 тысячи рублей, а рентабельность — 46 процентов.

Весенне-полевые работы 1970 года начали раньше, чем в 1969 году, но почва поспевала медленно и сев затянулся. Своевременно был произведен лишь сев льна. Первыми его начали в колхозе «Красная нива» 11 мая. По хорошо обработанной ябни механизатор Леонид Петрович Смирнов посеял 19 гектаров. Затем приступили к севу колхозы имени Ленина и «Путь Ленина».

Своевременный посев отразился и на урожае. Впервые за последние годы лен из убыточной культуры превратился в прибыльную. В колхозе «Коммунар» и совхозе «Ошминский» на больших площадях применена комбайновая уборка льна, которая показала, что это единственный путь снижения затрат труда, своевременно проводится окот и расстил.

Нынче к началу уборки в хозяйствах района будет 20 льнокомбайнов, а вот со строительством пунктов для ушки вороха дело стоит на точке замерзания. 8 хозяйств еще не приступили к постройке, хотя погодные условия нынешней зимы позволяли построить такие пункты. При таком наличии комбайнов и достатке сушильных пунктов можно весь лен убрать комбайнами.

Хорошие результаты выращивания льна достигнуты благодаря добросовестному труду Павла Федоровича Втюрина из колхоза «Путь Ленина», Анатолия Андреевича Данилова из колхоза имени Ленина, Семена Васильевича и Виталия Ивановича Вершинных из колхоза имени Тимирязева, Петра Васильевича Волкова из колхоза «Малокаменский» и многих других.

Значительно повысилась урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе. Так, валовой сбор зерна увеличился с 5,9 тысячи тонн в 1966 году до 14,4 тысячи тонн в 1970.

Сейчас идет первая весна новой пятилетки. Как же встречают ее земледельцы

В. И. ЗУБОВ, начальник районного управления сельского хозяйства нашего района?

Семена во всех колхозах и совхозах высокой кондиции и хорошей классности. Особенно хорошо с семенами поставлено дело в колхозе «Малокаменский», «Путь Ленина» и имени Кирова.

Плохо движется дело с ремонтом тракторного парка и сельскохозяйственных машин. Сейчас в колхозах и совхозах района имеется 263 трактора всех марок, из них 115 гусеничных. Если до нынешнего года тракторы ДТ-75 ремонтировали в Шахунье, то сейчас их ремонт производится в Ошминском. Но для качественного ремонта у нас нет производственных площадей, остро ощущается нехватка запасных частей.

Районное объединение «Сельхозтехника» не было готово весной к большому объему работ, но во многом вина лежит и на колхозах. Вот и получается, что осенью мастерские пустуют, а весной ремонт ведется даже на улице возле мастерских. Это и привело к тому, что сейчас находится в стадии ремонта или ждут его около 30 тракторов.

Но если ремонт тракторов сдерживается из-за нехватки запчастей и нехватки помещений в мастерских, то что мешает ремонту сельскохозяйственных машин? Только неорганизованность колхозов и совхозов. За оставшиеся до сева 10—15 дней нужно приложить максимум усилий для того, чтобы все сельскохозяйственные машины были готовы к выходу в поле.

Весенние работы на полях района развертываются полным ходом. Сейчас идет весенняя подкормка озимых культур и уже подкормлено 2248 гектаров. Хорошо идет эта работа в совхозах «Ошминский» и «Вяжищенский», колхозах «Путь Ленина» и имени Свердлова.

В прошлом году в районе озимые были подкормлены на площади 5000 гектаров, а нынче надо эту работу провести на 6000 гектаров, чтобы удобрения получал каждый гектар.

Перед началом сева в каждом колхозе и совхозе необходимо хорошо продумать все организационные вопросы, чтобы с большей отдачей использовать технику, создать для механизаторов необходимые условия для работы, шире применять меры материального и морального поощрения.

Механизаторы, агрономы, бригадир, руководители хозяйств сделают и в этом году все для того, чтобы тоншаевский каравай был еще полновеснее.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 45 (3787)
Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 15 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

9 апреля в районном Доме культуры состоялось совещание механизаторов. С докладом «Итоги работы механизаторов района в 1970 году и задачи на первый год девятой пятилетки» выступил начальник управления сельского хозяйства **В. И. Зубов**.

В обсуждении доклада приняли участие агроном колхоза «Коммунар» **М. И. Огнев**, механик колхоза имени Кирова **В. И. Чинишев**, тракторист колхоза «Красная нива» **А. Ф. Клешиин**, председатель колхоза имени Тимирязева **Ф. И. Березин**, механик колхоза имени Свердлова **А. И. Трушнов**, бригадир тракторной бригады колхоза

«Путь Ленина» **Л. П. Опарин**, директор совхоза «Ошминский» **Р. Н. Окунев**, главный инженер управления сельского хозяйства **А. В. Панин**, госавтоинспектор **А. М. Сняров**, старший экономист управления сельского хозяйства **А. П. Макоев**, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок **Н. Г. Михалицын**, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» **В. Н. Горячев**.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев**.

На совещании было принято обращение ко всем механизаторам района.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания механизаторов

В истекшем юбилейном, 1970 году труженники района, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения **В. И. Ленина** и XXIV съезда КПСС, приложили немало сил для увеличения производства и продажи государству продуктов полеводства. Валовой сбор зерна в колхозах и совхозах составил 14900 тонн или на 520 тонн больше, чем в 1969 году. В среднем собрано по 11,5 центнера зерновых с гектара.

Отвечая на решения XXIV съезда КПСС, мы не только должны закрепить достигнутые результаты минувшего года, но значительно превзойти их. Для этого у нас имеются все возможности: хозяйство района полностью обеспечены сортовыми семенами, в достаточном количестве имеется сельскохозяйственной техники.

В 1971 году нужно получить урожай зерновых не менее 12 центнеров, картофеля — 110, льноволокна — 4, льносемян — 3,5, сена многолетних трав — 20 центнеров с гектара. Чтобы получить такую урожайность, внесем на поля 220 тысяч тонн органических и 7,5 тысячи тонн минеральных удобрений.

Основа успешного выполнения социалистических обязательств, принятых на 1971 год по производству и продаже государству продуктов по-

леводства, закладывается сейчас, ибо успешное проведение весенне-полевых работ и высокий уровень агротехники являются залогом получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Мы, участники районного совещания механизаторов колхозов и совхозов, поддерживаем инициативу механизаторов колхоза имени Кирова, которые призвали работников сельского хозяйства района провести весенне-полевые работы в максимально сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Мы обращаемся ко всем земледельцам района с призывом, чтобы сев ранних зерновых культур провести за 6—7 рабочих дней, льна — за 3—4 дня на высоком агротехническом уровне. Посадку картофеля провести за 10—12 дней, с густотой посадки не менее 45—50 тысяч клубней на каждом гектаре, соблюдая при этом прямолинейность рядов.

Подкормить озимые на площади 5600 гектаров и своевременно провести закрытие влаги. В дни весенних и последующих полевых работ обеспечить соблюдение всех комплексов агротехнических мероприятий, обратив главное внимание на проведение работ по уходу за посевами, особенно пропашных культур.

В срок до 20 июня прове-

дем вспашку паров на всех площадях. Посев озимых вести только по удобренным почвам.

Своевременно подготовим сеноуборочную технику для уборки естественных и сенокосных трав. Заготовим не менее 35 тысяч тонн сочных кормов, в том числе 7 тысяч тонн сенажа, для чего в каждом хозяйстве переоборудуем и подготовим потребное количество комбайнов и машин.

Организуем высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники, экономное расходование горюче-смазочных материалов, качественное проведение технических уходов и на этой основе снизим себестоимость гектара мягкой пахоты на 5 процентов против плана.

В период весенне-полевых работ при использовании сельскохозяйственных машин строго будем соблюдать правила техники безопасности, все агрегаты оборудуем освещением для работы в ночное время.

Среди механизаторов широко развернем социалистическое соревнование за звание агрегата отличного качества, бригады высокой культуры земледелия, за выполнение обязательств, принятых на 1971 год, и тем самым внесем достойный вклад в досрочное выполнение первого года девятой пятилетки.

ПРИЧИНА? БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Идет последний месяц стойлового содержания скота. Это, пожалуй, самый ответственный период у животноводов колхоза «Малокаменский», ибо сложились трудности с обеспечением скота грубыми кормами. Дело в том, что сочные корма сенаж и силос оказались низкого качества и почти с осени они не входят в рацион животных.

Теперь стало ясно животноводам, правлению колхоза и партийной организации, что заготовка кормов в прошлом году была проведена явно неудовлетворительно. Кормов заготовлено мало. Это один из недостатков нынешней зимовки.

В создавшихся трудных условиях надо было проявить высокую организованность и дисциплину. Организовать строгий учет и разумное ис-

пользование имеющихся кормов для того, чтобы не снизилась продуктивность скота. К сожалению, правление колхоза, возглавляемое председателем **М. С. Микишевым**, не приняло необходимых мер и сейчас продолжает спокойно относиться к положению дел на фермах и особенно к производству и продаже молока государству.

Известно, что за первый квартал этого года колхоз получил в среднем от коровы по 363 кг молока. Это на 44 килограмма меньше, чем было получено за соответствующий период прошлого года. Кажется, есть над чем задуматься руководителям хозяйства, есть о чем поговорить с животноводами и есть где приложить усилия.

Однако **М. С. Микишев** вместо

кропотливой, настойчивой повседневной работы стал чаще принимать спиртное и реже бывать на фермах. А партийная организация, которой руководит секретарь **И. Ф. Шибаев**, спокойно наблюдает за неудовлетворительным состоянием дел в животноводстве.

Все это привело к тому, что колхоз не додал молока государству в первом квартале 229 центнеров. Известно, что успех дела решают люди, а руководители колхоза не могли провести совещание с животноводами. Доярки даже забыли, когда подводить итоги их работы. Соревнование здесь также не организовано.

До сих пор не принято мер к тому, чтобы недопускать снижения надоев молока. Так, на Гагаринской

ферме скот кормят соломой низкого качества и дают по 2 кг концентратов на корову. На ферме сыро и грязно. Из-за отсутствия возника навоз вот уже два дня не вывозится. Нет горячей воды. То есть доярки не имеют даже элементарных условий для приготовления соломки к скармливанию, а суточный надой молока на корову составляет в среднем по ферме 4,5 кг.

Доярки говорят, что такого трудного положения за последние годы не было. Для того, чтобы продуктивность коров не снижалась, необходимо увеличить рацион кормления и наладить приготовление соломки к скармливанию.

Производство молока в колхозе «Малокаменский» организовано крайне плохо. Это результат бесхозяйственного отношения руководителей колхоза к важнейшей отрасли животноводства. **А. ВАСИЛЬЕВ.**

СОВЕТЫ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Л. ВИХАРЕВ, председатель исполкома райсовета

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXIV съезду партии уделено большое внимание повышению роли Советов депутатов трудящихся. Совет в нашей стране является огромной силой. Они управляют делами государства снизу доверху.

С расширением социалистического строительства роль Советов заметно повышается. В 1967 году ЦК КПСС принял Постановление о повышении роли сельских и поселковых Советов. Позднее Верховным Советом РСФСР был принят «Закон о сельском и поселковом Совете», где определены права и обязанности этих органов Советской власти. Этими и другими документами сельским, поселковым и районным Советам предоставлены права координации работы предприятий и хозяйственных организаций, расположенных на их территории.

Успешно выполняют обязанности и используют свои права исполкомы Тоншаевского сельского и Шайгинского поселкового Советов. Они постоянно решают хозяйственные и культурно-бытовые вопросы. В результате принципиального, делового подхода к решению поставленных задач колхозы «Ком-

мунар» и имени Кирова (Тоншаевский сельсовет), Шайгинский деревообрабатывающий завод (Шайгинский поссовет) успешно справились с квартальными планами.

Работа Советов в целом стала более активной и разносторонней. Депутаты регулярно отчитываются перед избирателями о своей деятельности.

Большая роль отводится Советам в выполнении планов новой пятилетки. Колхозы и совхозы района должны в 1975 году получить урожай зерновых по 15,5 центнера и картофеля—по 130 центнеров с гектара, произвести молока 11 тысяч тонн, мяса—2300 тонн, яиц—1 миллион штук. Чтобы выполнить эту задачу, Советы и их исполкомы и депутаты должны еще более активизировать свою деятельность.

Первоочередными задачами текущего года являются организованное проведение весенне-полевых работ, уход за посевами и получение высоких урожаев всех культур, заготовка достаточного количества кормов для животноводства. В связи с этим Советам необходимо проверить готовность колхозов и совхозов к полевым работам и

принять меры к устранению недостатков, если они обнаружатся.

Валовой сбор зерновых к концу пятилетки должен составить 22 тысячи тонн. В этой связи важным в работе Советов должны стать вопросы удобрения полей, соблюдения сроков сева и уборки, а также наличия семян для посева.

Для выполнения планов пятилетки в области животноводства Советам нужно провести большую работу по созданию прочной кормовой базы. В районе еще медленно продвигается заготовка сенажа и силоса, а без этого трудно обеспечить увеличение производства мяса, молока и снижение его себестоимости. Советам нужно смелее вмешиваться в вопросы заготовки сочных кормов в хозяйствах района.

В течение пятилетки колхозы и совхозы получат много новой техники. Следует отметить, что техника используется неудовлетворительно, некоторые механизаторы халатно относятся к машинам, не берегут их. Вопросы механизации всех отраслей, бережное хранение и высокоэффективное использование техники должны также найти свое отражение в работе Советов.

Органам Советской власти предстоит большая работа по развитию местной промышленности, бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания. Советы района должны оказывать этим службам помощь в подборе кадров, контролировать и направлять их работу на улучшение обслуживания населения.

В текущем пятилетии значительно расширится строительство школ, клубов, магазинов, бытовых и коммунальных предприятий, жилья, производственных помещений. Колхозы и совхозы должны по плану застроить центральные усадьбы со всем комплексом социально-культурных и производственных помещений, для чего будут создаваться постоянные строительные бригады. Объем работ строительных организаций возрастет в 1,5 раза.

В целях успешного выполнения заданий пятилетки депутаты должны наладить постоянную связь с избирателями. Советам необходимо придать гласность своей работе, улучшить контроль и проверку за ходом выполнения принимаемых решений.

В предстоящие выборы в Советы будут избраны лучшие представители народа. Исполнительным комитетам нужно помочь им с первого дня найти свое место в депутатской деятельности, привлечь к активному участию в выполнении всех задач новой пятилетки.

XXIV съезд КПСС явился событием исторического значения. Интерес к его работе во всем мире огромен. Широко опубликованы доклады Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина. Печать многих стран помещает изложение этих документов.

Поддерживается единодушное одобрение съездом политической линии и практической деятельности Центрального Комитета КПСС.

Программой «укрепления мира и демократии во всем мире» называет отчетный доклад Л. И. Брежнева газета американских коммунистов «Дейли Уорлд». «Брежнев протянул руку всем, кто искренне готов сотрудничать в интересах народов мира»,— пишет газета. Приветствуя выдвинутую в докладе Л. И. Брежнева программу мира и международного сотрудничества, нигерийская газета «Эдванс» подчеркивает, что эти предложения свидетельствуют о миролюбивой политике Советского Союза, являющегося авангардом трудящихся всего мира. Зарубежная печать отмечала влияние, которое окажет съезд на ход международного революционного движения. Выделялись

слова ораторов о единстве коммунистических партий и всех антиимпериалистических сил в борьбе за дело мира и прогресса. Пресса братских партий подчеркивала, что среди революционеров доминирует идея дальнейшего упрочения единства их рядов во имя приближения часа оконча-

Ленинской дорогой к коммунизму

тельной победы над империализмом.

Грандиозным планом коммунистического строительства, захватывающей программой нового подъема народного благосостояния называет девятую советскую пятилетку болгарская газета «Земедельско знаме». Это новый гигантский шаг к коммунизму, пишет газета. Ход истории, подчеркивает орган германской компартии газета «Унзере дайт», решающим образом опреде-

ляется социализмом. XXIV съезд КПСС подтверждает это не только успешными итогами минувших лет. Он разрабатывает столь же смелую, сколь и реальную программу невиданного до сих пор подъема социализма. Новый советский пятилетний план, указывает итальянская газета «Паэзе сера», «качественно отличается от всех предыдущих: отныне СССР располагает прочным промышленным фундаментом, и теперь взяв курс на расширение производства товаров потребления». Называя этот курс «стратегией благосостояния», «Паэзе сера» отмечает, что он прямо зависит от эволюции международной обстановки. В этом смысле выдвинутый Л. И. Брежневым план мира и цели девятой советской пятилетки неразрывно связаны между собой.

Все честные люди планеты сознают, что новые успехи, которых советские люди добьются, идя по пути, начертанному XXIV съездом КПСС, будут иметь огромное международное значение, ускорят дальнейшее изменение соотношения сил на мировой арене в пользу социализма. (ТАСС).

ПЛАНЫ ПАРТИИ— ПЛАНЫ НАРОДА

— Решения съезда—в жизнь! —

Закончил свою работу очередная, XXIV съезд Коммунистической партии. Он подвел итоги развития народного хозяйства за истекшее пятилетие и наметил программу дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму.

В связи с решениями съезда большие задачи ставятся перед рабочими и инженерно-техническими работниками Леспромхоза. В Директивах XXIV съезда намечается вести производство деловой древесины до 80 процентов от общего объема вывозки древесины. Повысить производительность труда на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности примерно на 35 процентов.

Пятилетним планом развития нашего предприятия намечается значительное увеличение производства товарной продукции. Нужно будет довести ее выпуск до 39 миллионов рублей. В новой пятилетке планируется заготовить 940 тысяч кубометров леса, выработать 500 тысяч кубометров пиломатериалов.

Несмотря на некоторое снижение объема заготовок леса, общий объем валовой продукции за пятилетие увеличится на 10 процентов. Рост будет обеспечен за счет переработки отходов. В настоящее время строится цех по переработке дров на технологическую щепу, которая пойдет для бумажной промышленности. Переработка отходов за пятилетие возрастет в два раза, что позволит увеличить выход деловой древесины.

В леспромхозе выпускается много мебели. Мы планируем увеличить ее производство в два раза, то есть в течение пяти лет делать мебели на сумму 500—600 тысяч рублей. Планируем также повысить производительность труда по сравнению с предыдущим пятилетием на 15 процен-

тов и снизить себестоимость продукции в среднем по леспромхозу на 8 процентов.

Повышение производительности труда будет осуществляться путем внедрения новой техники и усовершенствования технологии производства, за счет механизации трудоемких процессов. В текущем пятилетии намечается полностью освоить поточную линию на раскряжовке хлыстов на нижнем складе. Это значительно облегчит труд рабочих, повысит их производительность. Одновременно будут проведены и другие организационные мероприятия, которые окажут положительное воздействие на повышение рентабельности всего производства.

Программа партии—программа всего народа. Рабочие леспромхоза с первых дней новой пятилетки успешно выполняют поставленные задачи. Развернув социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, коллектив предприятия с честью выполнил взятые обязательства. Особо хочется отметить второй лесопильный цех, которым руководит коммунист П. П. Антюфеев. Этот цех на шесть дней раньше срока выполнил квартальное задание. Здесь не только увеличилось производство продукции, но и улучшилось ее качество, снижена себестоимость, труда. Смена мастера второго лесоцеха В. П. Эргле выполнила квартальный план 23 марта, то есть на 8 дней раньше срока. Неплохих показателей добилась смена мастера В. И. Бакшаева.

В настоящее время с опережением графика работают почти все бригады, смены, цеха леспромхоза. Хочется верить, что задачи, поставленные XXIV съездом на новое пятилетие, коллектив нашего предприятия выполнит успешно.

М. ТРУШКОВ,
директор леспромхоза,



Фото Б. Василькова.

В обязанности электропильщика Вениамина Николаевича Подковырина входит раскряжовка хлыстов на сортименты: пиловочник, строительный лес, фанерный и лыжный кряж и другие. От быстроты его работы зависит труд многих членов бригады.

Вениамин Николаевич трудится в смене мастера В. А. Репина. Квартальный план по раскряжовке хлыстов эта смена выполнила на 112,9 процента.

В этой же смене работает электропильщиком и брат Вениамина Николаевича—Вячеслав. Они, соревнуясь друг с другом, ежедневно перевыполняют нормы выработки, внося свой вклад в дело выполнения планов девятой пятилетки.

Товарищи по работе знают Вениамина Николаевича как честного и добросовестного труженика, болеющего душой за коллектив, как примерного семьянина. Они оказали ему большое доверие, избрав в третий раз членом цехового комитета профсоюза.

На снимке: В. Н. Подковырин.

ПЕРЕД ВЫЕЗДОМ В ПОЛЕ

В совхозе «Вякшенерский» много механизаторов. В эти дни перед весенним севом они живут большими заботами. На днях было проведено совещание, на котором говорилось о готовности техники, ее закреплении за механизаторами, решались и другие вопросы, касающиеся организации людей на полевых работах.

На совещании присутствующие поддержали обращение механизаторов колхоза имени Кирова, выступивших с призывом провести все весенне-полевые работы в короткие сроки на высоком агротехническом уровне и в свою очередь решили посеять зерновые в совхозе за 5-6 дней, лен в 2-3 дня, посадить картофель за 8-10 дней.

Механизаторы также решили под лен и картофель внести достаточное количество не только органических, но и минеральных удобрений и подкормить как можно большее количество гектаров посевов ржи. Кстати, эта работа в совхозе проводится и, можно сказать, быстрыми темпами.

П. ТОМАРОВ,
секретарь первичной партийной организации совхоза «Вякшенерский»

На заботу партии отвечают делом ПЛАНЫ БУДУТ ВЫПОЛНЕННЫ

Коммунисты Пижемского лесхоза решили ответить на решения XXIV съезда КПСС усилением организаторской и массово-политической работы.

На недавно состоявшемся открытом партийном собрании коммунисты рассмотрели вопросы дальнейшего развития социалистического соревнования по подготовке хозяйства к предстоящим лесокультурным работам и пожароопасному периоду. На собрании было отмечено, что коллектив лесхоза досрочно выполнил со-

циалистические обязательства, принятые в честь XXIV съезда.

Выступающие отметили, что встречаются случаи формального подхода к подведению итогов социалистического соревнования. Отсутствует его гласность, плохо оформлена наглядная агитация. Коммунисты наметили конкретные мероприятия по дальнейшему разрыванию соцсоревнования.

В мероприятиях по подготовке лесничеств к лесокультур-

ным работам и пожароопасному периоду особое внимание уделено правильной организации работ в лесопитомниках, бережному расходованию семян при посеве, правильному внесению минеральных удобрений в почву и борьбе с вредителями и болезнями леса, его охране в пожароопасный период.

Коммунисты призвали всех рабочих принять активное участие в выполнении намеченной программы.

Л. ПАЛЬГУНОВ.

ЗАКЛАДЫВАЕМ ОСНОВУ УРОЖАЯ

Коллектив кооперативного хозяйства «Одошурский» с большим вниманием следил за работой XXIV съезда КПСС. Рабочие всем сердцем одобряют международную и внутреннюю политику нашей родной партии и отвечают на ее заботы о народе своими трудовыми делами.

Еще в марте труженники коопхоза выполнили досрочно

свои предсъездовские обязательства: продали государству сверх плана в первом квартале 23 тонны мяса и увеличили надои молока на 178 процентов.

Наша цель — в первом году новой девятой пятилетки заметно увеличить урожайность зерновых и картофеля. Для этого заложена основа — завезено 124 тонны минеральных

удобрений и более 1500 тонн органических.

В настоящее время у нас полным ходом идет подкормка озимых и посев клевера. Я думаю, что сев зерновых и посадку картофеля труженники коопхоза проведут в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
директор коопхоза.



Триста шестьдесят три объекта для колхозов Яковлевского района соорудил за минувшую пятилетку коллектив Томаровской межколхозной строительной организации Белгородской области. За эти годы в добротных, хорошо механизированных помещениях животноводы района разместили 70 тысяч голов крупного рогатого скота, свиней, овец, 254.000 кур. Сооружены также кормоцехи, жилые многоквартирные дома, школы.

В 1971 году предстоит соорудить молочный комплекс на 1200 животных, комплекс по выращиванию молодняка, птицефабрику, несколько жилых домов, школ, магазинов.

Руководит строительной организацией Виктор Андреевич Чурсин. За 10 лет работы коммунист Чурсин воспитал плеяду сельских строителей.

Томаровская межколхозная строительная организация стала школой передового опыта, сюда приезжают учиться из Куйбышевской, Ярославской, Воронежской областей, Украины, Белоруссии, Прибалтики.

На снимке: В. Чурсин со специалистами института «Белгородколхозпроект» В. Пироговым, А. Николенко обсуждает проект застройки молочно-товарной фермы колхоза имени Свердлова.

Фотохроника ТАСС.



Москва. Тридцать тематических выставок и смотров открылось на ВДНХ СССР к XXIV съезду КПСС. Крупнейшая из них — выставка «Наука и техника — сельскому хозяйству», размещенная в павильоне межотраслевых выставок № 1. Здесь представлено свыше 250 современных машин и приборов, около 6000 образцов сельскохозяйственных культур и изделий из них, различные виды удобрений, ядохимикатов, гербицидов. Экспозиция рассказывает о том, как решаются вопросы селекции и семеноводства, интенсификации земледелия и животноводства, создания прочной кормовой базы, разработки и использования новой техники.

На снимке: льнокомбайн с вязальным аппаратом «ЛКВ-4Т», представленный на выставку заводом «Бежецксельмаш».

Фотохроника ТАСС.

Наши консультации

ИНВАЛИДАМ Великой Отечественной войны предоставляются многочисленные льготы и преимущества.

Так; всем инвалидам войны пенсии назначаются в повышенных размерах, а также снижен на пять лет возраст, дающий право на пенсию по старости.

Для приема инвалидов войны на работу, предприятиям, где может быть использован труд инвалидов, устанавливается броня до 2 процентов от общей численности рабочих и служащих. В пределах установленной брони руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны беспрепятственно обеспечивать работой обращающихся к ним инвалидов войны.

Инвалиды войны могут приниматься на работу с неполным рабочим днем или на неполную рабочую неделю с оплатой труда по фактической выработке либо по фактически проработанному времени. В связи с этим администрация предприятия вправе принимать на одно рабочее место по несколько инвалидов войны. Работавшим инвалидам войны пособие по временной нетрудоспособности выдается в размере 100 процентов заработка независимо от стажа работы.

Исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся обязаны оказывать всестороннее воздействие инвалидам войны в обеспечении их жилой площадью. Совет Министров СССР Постановлением от 14 мая 1970 года обязал местные Советы обеспечить жилой площадью в ближайшие 2-3 года всех инвалидов войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Инвалиды войны не могут быть выселены из домов предприятий и учреждений без предоставления жилой площади даже при прекращении трудовой деятельности. Для строительства индивидуальных жилых домов им отводятся земельные участки по установленным нормам и предоставляются беспроцентные ссуды в размере до

1000 рублей с погашением в течение 10 лет, начиная с третьего года после выдачи ссуды. На капитальный ремонт принадлежащих им домов также выдаются ссуды без взимания процентов за пользование.

Инвалидам войны предоставлено право преимущественного обслуживания в медицинских учреждениях. Отпускаемые им лекарства оплачиваются в размере 20 процентов стоимости. Инвалидам войны ежегодно должно выдаваться не менее 10 процентов всех имеющихся путевок на санаторно-курортное лечение. Работающие инвалиды войны обеспечиваются санаторными путевками по месту ра-

ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ ВОЙНЫ

боты. Неработающие инвалиды из числа военнослужащих срочной службы обеспечиваются путевками бесплатно органами соцобеспечения. Пенсионеры из числа офицерского состава, получающие пенсию по инвалидности I или II группы, обеспечиваются санаторным лечением военкоматами бесплатно.

Инвалидам войны с тяжелыми повреждениями нижних конечностей, не могущим самостоятельно передвигаться на протезах, выдаются бесплатные мотоциклы, которые по мере их износа обмениваются на новые, но не ранее, чем по истечении 5 лет со дня их выдачи. Капитальный ремонт их производится также бесплатно.

С 1964 года инвалидам войны при наличии удостоверения медицинских показаний и отсутствии противопоказаний выдаются бесплатно микролитражные автомобили «Запорожец» с ручным управлением на 10 лет без права продажи или передачи их другим лицам. Капитальный ремонт этих автомобилей производится бесплатно один раз в 10 лет не реже, чем

через 6 лет со дня его выдачи.

Для того, чтобы инвалиды из числа военнослужащих могли пользоваться автомобилями с ручным управлением, органы соцобеспечения организуют бесплатное обучение их вождению автомобиля.

Все инвалиды I и II групп, а также инвалиды III группы, лишившиеся в войну какой-либо конечности, пользуются правом бесплатного проезда на всех видах городского транспорта (кроме такси). Для этого им выдаются специальные проездные билеты установленного образца, которые действительны в любом городе нашей страны.

Проезд по железным дорогам в

бюджетных хозяйства, в состав которых входят инвалиды войны I группы, при наличии в семье только одного трудоспособного, хозяйства, в состав которых входят инвалиды II группы, если в семье при одном трудоспособном имеются дети до 16 лет; хозяйства, имеющие в своем составе инвалидов I или II группы и двух трудоспособных членов семьи при наличии пяти и более детей в возрасте до 16 лет.

Для других хозяйств, в состав которых входят инвалиды войны I или II группы, суммы налога понижаются наполовину, а при отсутствии трудоспособных эти хозяйства полностью освобождаются от налога. Кроме того, все инвалиды войны освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога по достижении 55 лет (женщины — 50 лет), если в хозяйстве не принимают участия другие трудоспособные члены семьи. Исполкому районного Совета депутатов трудящихся предоставлено право освобождать частично или полностью от уплаты сельхозналога хозяйства инвалидов войны III группы, если они являются основными работниками в хозяйствах. Инвалиды войны пользуются правом первоочередного обслуживания всеми видами бытовых услуг, в том числе правом первоочередного ремонта квартир и снабжения топливом.

Перечисленные льготы и преимущества установлены для инвалидов войны решениями Правительства СССР. Но этим не исчерпывается все то, что им предоставляется. В нашей стране забота об инвалидах войны является всеобщей. Местные партийные и советские органы, предприятия и организации, совхозы и колхозы оказывают им разностороннюю помощь и содействие в удовлетворении нужд и запросов.

Г. ТЕПЛЯКОВ,



15 апреля исполняется 75 лет со дня рождения выдающегося советского ученого Николая Николаевича Семёнова. Являясь одним из создателей новой области науки — химической физики, он создал общую теорию цепных реакций, получившую множество важных практических применений. Академик, Герой Социалистического Труда Н. Н. Семёнов был дважды удостоен Государственной премии СССР, он — лауреат Нобелевской премии. Фотохроника ТАСС.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ Ехали мы, ехали...

И в наш век атома, технического прогресса и космических скоростей нередко случаются еще различные казусы...

Было это в конце марта на станции Буреполом узкоколейной железной дороги. Ждем мы — несколько десятков пассажиров, когда наш вагон подцепит мотовоз и доставит нас в поселок Южный.

Расписание, вывешенное в диспетчерской, говорило, что мотовоз с вагоном для пассажиров должен отправиться в 7 часов утра, а в субботу и воскресенье — в 16 часов.

Поверив расписанию, с надеждой вовремя попасть к месту следования, сели в вагон. Тут и начались наши мучения. Во-первых, мотовоз отправился на 20 минут с опозданием. А вторых, доехав до Ошмы, нам объявили, что вагон с пассажирами отцепляется, а мотовоз отправляется за сеном на 29 километр (мы находились на 33-ем). Пассажиры, конечно, были очень возмущены этим. Но явление происходит не впервые. Здесь, видите ли, все подчиняется только одному лицу — начальнику УЖД В. П. Феськову, а не расписанию и нуждам пасса-

жиров. Нередко бывает, что из-за желаний тов. Феськова пассажирам приходится ждать мотовоз по 4-5 часов.

Для чего же, спрашивается, существует расписание? Когда же народ перестанет мучиться по милости начальника УЖД? А если эта дорога не предназначена для перевозки пассажиров, тогда не нужно прицеплять пассажирского вагона. Люди найдут другой способ передвижения.

...В тот день вместо 10 часов по расписанию в Южный мы попали в 16 часов.

В. КОДОЧИГОВА.

Не считаются с людьми

Дорогая редакция! Убедительно просим вас опубликовать наше письмо в газете и очень хотелось бы, чтобы его прочло начальство узкоколейной железной дороги. Ведь нет нигде такого безобразия, как на этой УЖД. Чтобы добраться от Буреполо-

ма до пос. Южный, нужно иметь много терпения, так как мотовоз зачастую опаздывает. Классный вагон прицепляют специально для пассажиров, но с интересами пассажиров никогда не считаются. Проедет любой чело-

век один раз по такой дороге, и больше не будет у него такой охоты.

С Пижмы в Арбу люди тоже ездят по узкоколейной железной дороге, но там дело обстоит гораздо лучше.

А. КИТАЕВА.

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

Работкинский совхоз-техникум — старейшее учебное заведение Горьковской области. Оно готовит для сельского хозяйства квалифицированные кадры. Многие специалисты сельскохозяйственного производства, работающие в Тоншаевском районе, закончили наш техникум. Многие еще продолжают учиться. В техникуме есть заочное отделение. А для учащихся-заочников северных районов нашей области в Шахунье имеется учебно-консультационный пункт этого техникума. Здесь проводятся вступительные экзамены для поступающих, установочные занятия, лабораторно-экзаменационные сессии.

С 1 апреля 1971 года при Шахунском У КП начался прием учащихся на первый и третий курсы агрономического и зоотехнического отделений. Правила приема общие для всех техникумов.

Работники сельского хозяйства — полеводы, животноводы, ветфельдшеры, бригадиры — поступайте в наш техникум.

Наш адрес: Горьковская область, г. Шахунья, Дом Советов, комната 23, У КП.

Т. СТЕПАНОВА, заведующая У КП.

Весна — период пожароопасный

Органами госпожнадзора проводится большая работа по предупреждению пожаров. Однако нередко у нас еще случаются пожары, которые уничтожают постройки, имущество. Обычно пожары возникают от таких причин, которых можно легко избежать. В быту мы часто пользуемся примусами, керосинками, различными электроприборами. Опасность всех этих приборов состоит в том, что постоянно мы имеем дело с открытым огнем и легко воспламеняющимися жидкостями. Для того, чтобы избежать пожара, примусы, керосинки, электроприборы должны быть исправны, установить их нужно на несгораемые подставки, вблизи них нельзя держать легко сгораемые предметы. Ни в коем случае нельзя оставлять такие предметы домашнего обихода без надзора включенными или зажженными.

Прошла зима, заканчивается отопительный сезон. Но долго еще не закончат работу кормокухни и другие объекты, обслуживающие животноводческие фермы. Весеннее солнце сушит крыши домов, сгоняет снег вокруг построек, вытравляет накопившийся за зиму мусор, солома, щепки. Все это является хорошим горючим материалом. Поэтому необходимо уже сейчас провести проверку противопожарного состояния зданий, очистить территории вокруг общественных построек от мусора, входы и выходы привести в исправное состояние, проверить качество электропроводки.

Всем работникам ферм и складов следует помнить о том, что аккуратное обращение с огнем, постоянная бдительность будут способствовать сохранению от огня народного добра. А халатное обращение с нагревательными приборами приводит к несчастным случаям. Так, 2 марта 1971 года в Ромачинской бригаде колхоза имени Ленина от короткого замыкания загорелась кормокухня свино-

фермы. Только благодаря подоспевшим работникам фермы, колхозникам пожар был своевременно ликвидирован.

Трудно найти такую сторону человеческой жизни, где бы не использовался огонь. Но стоит только человеку проявить халатность, небрежность в обращении с огнем, как он из друга может превратиться в коварного врага. Так, небрежность в обращении с огнем гражданина А. И. Кислицына из д. Крутик Ошминского сельсовета привела к пожару. Сгорел жилой дом. А от перекала печи 16 февраля в деревне Никитопруды сгорела конюшня.

Все эти примеры говорят о том, что нужно соблюдать правила пожарной безопасности, не играть с огнем.

А. КЛЕШНИН, начальник Тоншаевской профессиональной пожарной части.

Новые фильмы

Киностудия имени Александра Довженко выпускает на экраны новый художественный фильм «Узники Бомона».

В основу фильма легла героическая, яркая жизнь Героя Советского Союза лейтенанта Василия Васильевича Порика, который создал подпольную организацию для борьбы с гитлеровцами в лагере Бомон, стал командиром отряда советских военнопленных — участников движения Сопротивления на территории Франции. Авторы картины не ставили перед собой цель сделать биографический фильм, а использовали лишь отдельные факты из биографии В. В. Порика, стремясь сконцентрировать самые типичные черты советского патриота.

На снимке: подпольщик по прозвищу Бородатый (Ю. Дубровин, справа) общается Василию (М. Голубович), что гестапо напало на след подпольной организации.

Отвечает врач

Это не полиомиелит, но...

«Наш четырехлетний сынишка Сережа стал прихрамывать и жаловаться на боль в правой ноге. Мальчик заболел весной, температура у него не повышалась, появились лишь насморк и кашель. Ни я, ни муж не придали этому значения, тем более, что мальчик не падал, не ушибался. Потом мы все-таки обратились к врачу. К нашему ужасу он определил полиомиелитоподобное заболевание. Что это такое, опасно ли?»

(Из письма в редакцию).

Многих родителей, естественно, пугает грозное название: «полиомиелитоподобное заболевание». Но с истинным полиомиелитом путать его не следует.

В последние годы врачи довольно часто сталкиваются с напоминающим ликвидированный в нашей стране полиомиелит. Но, к счастью, течет недуг более легко. Да и вызывают его совсем иные возбудители — кишечные вирусы. Болезненным процессом могут поражаться слизистые оболочки верхних дыхательных путей (летний грипп, ангина), желудочно-кишечный тракт,

мышцы сердца и те или иные отделы нервной системы.

Больше всего должны, конечно, волновать формы болезни, задевающие нервную систему. Ведь страдают от них в основном дети до трех лет. Нервная система при полиомиелитоподобном заболевании поражается, правда, не столь уж глубоко и это предопределяет его относительно благоприятное течение. Но успокоенности, благодущия («похромал и обойдется») не должно быть. В одних случаях у детей, страдающих этой инфекцией, возникают парезы лицевого нерва — отказывают веточки, заведующие движениями лицевых мышц, лицо ребенка тогда перекашивается, он не может полностью закрыть глаз, поднять бровь, нахмуриться, нередко текут слезы. В других случаях возникает хромота, особенно заметная при беге.

Так или иначе, но всегда следует немедленно начать лечение. Госпитализация таких больных совершенно обязательна, ибо никогда нельзя заранее предвидеть, к каким последствиям приведет это с виду легкое нарушение здоровья.

Да и думать надо о других — здоровых детях об ограждении их от реальной возможности заразиться.

Т. СКРИПКА, кандидат медицинских наук.



Фотохроника ТАСС.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 15 АПРЕЛЯ

10.15 — О введении новых почтовых индексов. 10.35 — «Берегите знамя!». Художественный телефильм. 11.20 — О Всероссийской пионерской экспедиции. 11.50 — «Эталон». Тележурнал. 17.15 — Концерт. 18.05 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Марксизм-ленинизм и современный революционный процесс». Анализ международного развития в материалах XXIV съезда КПСС. 19.00 — «Время». 19.30 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). (Цв. тел.). 22.15 — Художественный телефильм. 23.00 — Концерт классической музыки.

ПЯТНИЦА, 16 АПРЕЛЯ

10.15 — «На приз клуба «Нептун». 10.40 — «Калитан». Фильм. 12.15 — Концерт. 17.15 — Концерт. 18.30 — «Дальневосточный научный». Передача первая. 19.00 — «Мир хижинам, война дворцам». Фильм. 3-я и 4-я серии. 21.30 — Концерт. 22.15 — Встреча с молодыми актерами киевских театров.

СУББОТА, 17 АПРЕЛЯ

9.45 — Концерт. 10.20 — «Радужный сплав». Очерк. 13.00 — Общесоюзный репортаж, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — «Тревожная молодость». Фильм. 16.40 — «Музыка для всех нас». 18.05 — «В мире животных». 19.10 — «Владыки без масок». 19.50 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.30 — «День и вся жизнь» Фильм.

Редактор — А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 223

Тираж 3923